

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συνάδελφοι οικοδόμοι και εργαζόμενοι στα
συναφή επαγγέλματα, Έλληνες και μετανάστες,

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ

Πέμπτη
14
ΜΑΗ

Απαιτούμε:

- ✓ Υπογραφή ικανοποιητικής Συλλογικής Σύμβασης - Μεροκάματο 75 ευρώ.
- ✓ Δωρεάν αναβαθμισμένη ιατροφαρμακευτική φροντίδα. Θεώρηση των βιβλιαρίων ασθενείας χωρίς κανέναν όρο και προϋπόθεση.
- ✓ Αύξηση του επιδόματος ανεργίας στα 1120 ευρώ. Έκτακτο επίδομα σε όλους τους οικοδόμους 1400 ευρώ και υπολογισμό της ανεργίας ως συντάξιμου χρόνου.
- ✓ Εφαρμογή του 7ωρου - 5νθήμερου - 35ωρου με πλήρη ένσημα και αύξηση των αποδοχών.
- ✓ Μείωση των ορίων ηλικίας για τα ΒΑΕ στα 50 και 55 αντίστοιχα για γυναίκες και άντρες.
- ✓ Λήψη ουσιαστικών μέτρων υγιεινής και ασφαλείας σε κάθε γιαπί, σε κάθε έργο.

Συνάδελφοι,

Οι εργοδότες του κλάδου μας αρνούνται την ικανοποίηση των πέρα για πέρα δίκαιων, ρεαλιστικών και αναγκαίων για την επιβίωσή μας αιτημάτων μας. Μεθοδευμένα και προκλητικά επιμένουν σε αυξήσεις κάτω και από τα επίπεδα της εξευτελιστικής συλλογικής σύμβασης εργασίας που υπέγραψε η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, επιμένουν στην απόρριψη και των άλλων θεσμικών αιτημάτων μας.

Οι μεγαλοεργολάβοι και μεγαλοκατασκευαστές, που άρμεγαν πριν και ετοιμάζονται στο όνομα της κρίσης να αρμέξουν και πάλι τα δισεκατομμύρια ευρώ από τα δημόσια ταμεία, λογαριάζουν «χωρίς τον ξενοδόχο», ΤΟΥΣ ΟΙΚΟΔΟΜΟΥΣ. Έχουν το θράσος να ισχυρίζονται πως το πρόβλημα είναι η δική μας απαίτηση για αύξηση του μεροκάματου και προστασίας της ζωής μας και όχι τα δια που καρπώνονται και εξακολουθούν να «τσεπώνουν» αυτοί.

Επικαλούνται τη γενική κρίση και την κρίση στον κλάδο. Ας ψάξουν αλλού για κορόιδα. Τη γενική καπιταλιστική κρίση τη γέννησαν τα κέρδη τους και η αναρχία της καπιταλιστικής παραγωγής. Την κρίση στον κλάδο την πληρώνουν πριν απ' όλα οι εργαζόμενοι στην οικοδομή, οι αυτοαπασχολούμενοι, οι μικροεργολάβοι. Είναι αποτέλεσμα της συγκέντρωσης της οικοδομικής δραστηριότητας και των κερδών σε όλο και λιγότερους μεγαλοεπιχειρηματίες, με συνέπεια τη δυσκολία που έχουν οι εργατικές οικογένειες, τα λαϊκά στρώματα για την εξασφάλιση φτηνής στέγης.

Η στάση αυτή των επιχειρηματιών του κλάδου μας επιβεβαιώνει, ότι σε περίοδο κρίσης το κεφάλαιο γίνεται ακόμη πιο επικίνδυνο. Δεν τους αρκούν τα κέρδη του χθες. Θέλουν αυτά τα κέρδη να τα διατηρήσουν και να τα αυξήσουν και ο μόνος τρόπος για να εξακολουθήσει να κινείται το τρένο της κερδοφορίας και της ανταγωνιστικότητας των εταίρων τους είναι να χρησιμοποιήσουν ως «καύσιμο» ό,τι έχει ακόμη απομείνει από τα δικαιώματα και τις κατακτήσεις μας. Να κάνουν ακόμη πιο άπιαστο το όνειρο για μια φτηνή, καλή κατοικία για κάθε λαϊκή οικογένεια. Να μας κάνουν ομήρους των τραπεζών, των μεγαλοεργολάβων και μεγαλοκατασκευαστών.

Όμως ως εδώ και μη παρέκει: Στις 14 Μάη κάθε γιαπί, κάθε εργολαβία, κάθε μεγάλο έργο, ένα μήνυμα στέλνει μαζικό και αποφασιστικό.

ΚΑΜΙΑ ΘΥΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΟΥΤΟΚΡΑΤΙΑ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΜΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΓΙΑ ΤΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ

Μαζικά στην Απεργία - Ακόμη πιο μαζικά στις Συγκεντρώσεις. Όλη η οικογένεια του οικοδόμου μαζί στους δρόμους.

Συνάδελφοι,

Η απεργία μας είναι ταυτόχρονα ένα μήνυμα καταδίκης των ηγεσιών της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ, των κομμάτων του ευρωμονόδρομου που μας παραμύθιαζαν και συνεχίζουν να μας παραμυθιάζουν, ότι η καπιταλιστική ανάπτυξη είναι και δικό μας συμφέρον, ότι ο ανταγωνισμός, η κερδοφορία των καπιταλιστών θα έφερνε καλύτερα μεροκάματα, πιο φτηνά σπίτια, πιο φτηνά προϊόντα, καλύτερες συνθήκες δουλειάς.

Μήνυμα καταδίκης σε αυτές τις πολιτικές ηγεσίες που ψήφισαν τις αντιλαϊκές συνθήκες, που ψήφισαν νόμους και οδηγίες που αφαιρούν δικαιώματα των εργατών και αυξάνουν τα προνόμια των μεγαλοεργοδοτών. Σε αυτούς που δίδασκαν και διδάσκουν την υποταγή στην Ευρωπαϊκή Ένωση, που μας έλεγαν, ότι έτσι θα εξασφάλιζε ο οικοδόμος και η οικογένειά του, συνολικά η εργατική τάξη της χώρας μας καλύτερη ζωή.

Τώρα όμως, τα ζήσαμε, τα ζούμε και ξέρουμε. Ξέρουμε ποιοι είναι στην πρώτη γραμμή των αγώνων για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων μας και ποιοι με την πολιτική τους έκαναν πλουσιότερους τους τραπεζίτες, τους μεγαλοεργολάβους και τους μεγαλοκατασκευαστές του κλάδου μας.

Βλέπουμε ποιοι σήμερα προτείνουν αυξήσεις στα μεροκάματα και δικαιώματα στους οικοδόμους και ποιοι με διάφορους τρόπους, όπως για παράδειγμα μέσα από τα προγράμματα του ΟΑΕΔ, του ΟΕΚ, της εργατικής εστίας κλπ. ξαναδίνουν προνόμια και χρήμα δικό μας, κρατικό χρήμα σε τραπεζίτες και μεγαλοκατασκευαστές.

**ΤΩΡΑ ΞΕΡΟΥΜΕ ΚΑΙ ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ ΜΑΣ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ
ΘΑ ΤΟΥΣ ΠΛΗΡΩΣΟΥΜΕ ΜΕ ΤΟ ΝΟΜΙΣΜΑ ΠΟΥ ΤΟΥΣ ΑΞΙΖΕΙ.**

Συνάδελφοι,

Η απεργία μας είναι ταυτόχρονα μήνυμα αποδοκιμασίας και καταδίκης της πλειοψηφίας της ΓΣΕ, που όλα τα προηγούμενα χρόνια υπέγραφε συμβάσεις των 0,77 και 1 ευρώ την ημέρα. Αυτές ακριβώς τις συμφωνίες επικαλούνται και οι εργοδότες του κλάδου μας και αρνούνται την ικανοποίηση των αιτημάτων μας. Τη συναίνεση και τη συμφωνία της ΓΣΕΕ επικαλούνται οι εργοδότες και απαιτούν ακόμη περισσότερο ζεστό χρήμα από τα κρατικά ταμεία, φοροαπαλλαγές και ενισχύσεις.

Συνάδελφοι,

Οι εργαζόμενοι στο Μέταλλο, στο Φάρμακο, στα Τρόφιμα - Ποτά, στη Χημική Βιομηχανία, στις Υπηρεσίες, κλπ. δίνουν τη δική τους μάχη για να αποσπαστούν αιτήματα, για να πληρώσει όσο γίνεται λιγότερο η τάξη μας την καπιταλιστική κρίση. **ΕΙΜΑΣΤΕ ΜΑΖΙ ΤΟΥΣ, Ο ΑΓΩΝΑΣ ΤΟΥΣ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ ΔΙΚΟΣ ΜΑΣ ΑΓΩΝΑΣ.**

Ο δικός μας κλάδος είναι κλάδος με κατακτήσεις, με αγωνιστικές παραδόσεις και αποφασιστική συμμετοχή και ρόλο στο ταξικό κίνημα, έχει μπροστά του σοβαρό χρέος και ευθύνη. Έχει χρέος και ευθύνη να συμβάλλει σε αυτή τη γενική προσπάθεια του ταξικού κινήματος, του ΠΑΜΕ, για την υπογραφή ικανοποιητικών συλλογικών συμβάσεων. Έχουμε και τη δύναμη και την πείρα, αλλά και την αποφασιστικότητα να ανταποκριθούμε σε αυτό το καθήκον.

Οι εργοδότες του κλάδου μας ας το βάλουν καλά στο μυαλό τους: **ΟΙ ΟΙΚΟΔΟΜΟΙ ΘΑ ΥΠΟΓΡΑΨΟΥΝ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ**, γιατί οι οικογένειές μας δεν αντέχουν άλλο τη διαρκή λιτότητα και τη χειροτέρευση της ζωής τους.

Γιατί δεν αντέχουμε άλλο τα ελλείμματα των δικών μας οικογενειακών προϋπολογισμών και δικαιωμάτων μας να γίνονται πλεονάσματα, προνόμια κερδών και εξουσίας των μεγαλοεργολάβων και των μονοπωλίων.

**ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ 14 ΜΑΗ
ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑ ΤΟΠΟΥΣ ΣΥΓΚΕΤΡΩΣΕΙΣ**

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ